



REZOLUȚIA

cu privire la securitatea energetică a românilor dintre Nistru și Prut și inadmisibilitatea susținerii economice a regimului separatist de la Tiraspol prin livrarea gazelor naturale furnizate din România

Energetic, financiar și economic Republica Moldova, care exercită control administrativ asupra fostelor județe ale României Cahul, Tighina, Lăpușna, Orhei, Bălți, Soroca și parțial Ismail, Cetatea Albă și Hotin, este un stat slab, dependent într-o măsură covârșitoare de resursele externe.

Războiul purtat de Federația Rusă în Ucraina a comportat un șir de consecințe negative pe plan economic asupra românilor din actuala Republică Moldova. Unele dintre aceste urmări au fost oprirea livrărilor de curent electric de la Centrala de la Cuciurgan, controlată de regimul marionetă rusec de la Tiraspol, și diminuarea substanțială a volumelor de gaze naturale livrate de către Gazprom.

În aceste condiții, România a intervenit salvator în favoarea populației dintre Nistru și Prut, asigurând, la parametri maximi, exportul de energie electrică prin Linia de tensiune înaltă Isaccea-Vulcănești, precum și exportul de gaze naturale prin gazoductul strategic Iași-Ungheni-Chișinău. Astfe, lumina și căldura pentru românii basarabeni vine de la București.

Cu toate acestea, actualul regim de la Chișinău a decis în ultimele zile limitarea importurilor de curent electric din România, reluarea contractelor cu regimul separatist de la Tiraspol și direcționarea gazelor naturale importate din România către Centrala electrică de la Cuciurgan. Aceste măsuri sunt de natură să reia finanțarea de către Chișinău a regimului secesionist prorus din regiunea transnistreană.

Ținând cont de aceste aspecte, Alianța pentru Unirea Românilor denunță politica de complicitate financiar-economică a Chișinăului cu Tiraspolul și exprimă un protest energic față de decizia actualului regim Sandu de limitare a importurilor de energie electrică din România și de direcționare a volumelor de gaze naturale importate din România către Centrala electrică de la Cuciurgan. Nu putem admite ca regimul marionetă din zona de ocupație rusă să fie finanțat cu banii consumatorilor dintre Nistru și Prut și să folosească resursele energetice din România.

Chișinău, 17 decembrie 2022